

Un mes ... 2/25 ptas.
Fuera: trimestre ... 8'00 >
Extranjero: semestre ... 16'00 >
NUMERO ATRASADO, 0'20 PESETAS

OFICINAS: AVENIDA MENDEZ NUÑEZ, 21
TALLERES: MESTRE MARTINEZ, 10
APARTADO DE CORREOS, 162
TELEFONO 4623 (OFICINAS)
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

JUEVES 26 DE OCTUBRE DE 1933

Correspondencia administrativa y valores, al Administrad

En torno a la candidatura de derechas
La verdadera significación de algún candidato agrario

Después de laboriosa elaboración, ha sido dada a la luz pública la candidatura oficial que han de presentar las derechas en la próxima lucha electoral. Figuran en ella nombres prestigiosos de los que se destacaron, con títulos diversos, en la política del antiguo régimen.

Pero si por lo que se refiere a la significación general de la candidatura de derechas no hemos de hacer ninguna objeción, si tenemos, en cambio, que poner reparos a alguno de los nombres que en ella figuran nos referimos a determinados candidatos que, dentro del amparo general de la denominación derechista, se destacan con el nombre de agricultores, con la pretensión segura de obtener los votos de la masa de labradores.

Ni a nosotros ni a nadie puede engañarse con la reflexión, un tanto acomodaticia, de que una cosa es la actuación profesional y otra la gestión política. Un tradicionalista, en política, será siempre un tradicionalista: un enemigo de la República y de la libertad, obligado si es consecuente con sus propias convicciones, a combatir al estado republicano.

Los labradores deben estar sobre aviso. Ellos, perseguidos en sus intereses, que son, a la vez, los fundamentales intereses de la Nación, se han unido para pedir el amparo de las autoridades y la ley. Hoy las derechas piden los votos de tales agrupaciones para apoyar a un candidato que ha de ser, en el futuro, enemigo de esa autoridad y de esa ley.

GENTE NUEVA

La mano hábil de Torres Campaña

Hasta hace poco, estaba en el Subsecretaría de Gobernación, un elemento valioso del radicalismo, que pasa con análogo cargo a la presidencia del Consejo, para seguir junto a su compañero de partido, el señor Martínez Barrios. Me refiero, a Torres Campaña, secretario general del Partido de don Alejandro y al parecer brazo ejecutor de la orientación política que ha de darse a las elecciones futuras.

Este hombre ve, y supongo que con el don Alejandro, una perspectiva halagüeña para el futuro Parlamento. Hombre joven, abre el corazón a la esperanza, y confía en un resultado lisonjero para España y para su partido, de la contienda electoral.

En verdad, que España entera miró a don Alejandro como brazo de hierro en la ejecución de leyes y en el cumplimiento de ellas. Sobre todo, como eje armónico de las clases sociales, que son al fin y al cabo las más difíciles de aplacar. Pero don Alejandro va día tras día cediendo fortaleza a los que con él comparten las tareas de ensanchar el partido,—y hacen—no solo para adiestramiento, sino para dejar herederos que continúen su obra, ya que nadie puede sentirse capaz de hacerse infinito en su existencia.

Y así como Martínez Barrios ha ocupado la Presidencia del Consejo, también la orientación política y la organización electoral queda en manos de otro hombre hábil, que no sabemos los resultados que en la práctica dará, pero que nadie podrá discutir el acierto que hasta ahora lleva en los pactos y alianzas que las circunstancias aconsejan en determinadas provincias.

Pero él va más allá; no sólo tiene interés por los resultados electorales, sino que quiere controlar el voto femenino para que sirva de estudio a los partidos políticos. Es la primera vez que la mujer va a dentro del secreto de la votación, una diferencia de candidaturas que permitan saber después cuales son de varón o de hembra para la experiencia electoral-nadora que cada partido pudiera sacar. Bien se ve que Torres Campaña no está metido en moldes viejos, y su iniciativa tiende siempre a sacar enseñanzas de todo, mucho más de una cosa tan interesante para la política española. Porque la mujer sigue constituyendo una incógnita para los políticos. ¿Es derechista? ¿Es izquierdista? ¿Es Ni se sabe, ni se sabrá después, a menos que la iniciativa de Torres Campaña se llevara a efecto. Claro que no por ello, sería cosa después, de eliminar a la mujer en las votaciones porque se hubiera decidido por esta o la otra tendencia. Torres Campaña no piensa así; él va más lejos; el secretario general del radicalismo español, lo que trata es de recoger la enseñanza que la mujer ofrece en las futuras elecciones, que hay en España más mujeres que hombres. Y con los derechos que la Constitución les da, pueden ellas si quieren, hacerse las dueñas absolutas del Poder. Menos mal, que las mujeres no suelen ponerse de acuerdo, cuando hay más de una docena juntas. ¡Digo, una docena...! Yo creo que

LA LUCHA QUE SE ACERCA

Posición y pensamiento de los partidos políticos ante la próxima contienda electoral

Actitudes-Propósitos-Coaliciones y posibilidades de unos y otros

Ha comenzado la lucha electoral. Los partidos despliegan sus guerrillas y se lanzan por el ámbito español en la prédica de sus excelencias programáticas. Cada grupo, cada orador lleva allí donde va la buena nueva de una reconstrucción nacional sobre la base del triunfo de su idea. En todas está la salvación. No importa que algunos de esos hombres o partidos hayan simbolizado anteriormente el fracaso de sistemas o el derrumbamiento de orientaciones. Es igual. Todos van de nuevo a la lucha como si estuvieran vírgenes de todo pecado político.

Parece interesante en estos momentos en los que se prepara el primer Parlamento de la República después de aprobada su Constitución fijar un poco la atención en la situación y propósitos de cada partido. Aun no están concretadas las candidaturas. Es prematuro señalar con visos de absoluta exactitud lo que hayan de hacer los distintos grupos en orden a la contienda y a sus posibles acuerdos y coaliciones. Pero sí puede comenzar a situarse la posición de cada uno al iniciar la pelea que de aquí al 19 de noviembre ha de desarrollarse sobre el suelo español.

Acción Republicana.—Fue este grupo el resultado de un propósito de selección. Aun organizado por normas democráticas vino a estar desde el primer momento vinculado a una dirección personal: la del señor Azaña. Su elevación rápida dentro de las jerarquías de la República determinó para el partido en las esferas del Poder una mayor preponderancia y representación de la que en realidad le correspondía por su número. Con esa categoría entre los partidos republicanos acude ahora a la lucha. En unos sitios solo. En otros con socialistas y radicales socialistas, esto es, con los que fueron sus colaboradores en una etapa de Gobierno.

Radicales.—Es indudable el hecho que el partido radical ha obtenido en los últimos tiempos. La situación opositora en que se mantuvo durante cerca de dos años simbolizando una política contraria a la que fracasaba día por día en el Poder y el prestigio personal aumentado cada vez en mayor proporción del jefe del Partido a través de actuaciones y actitudes que fueron ganando la confianza popular, han determinado para los radicales un puesto de privilegio dentro de la República. Elecciones parciales directas y elecciones de segundo grado pero de carácter general dieron confirmación manifiesta y notoria al predicamento y a virtud de ello el partido radical llegó al Poder y aún puede decirse que en él se mantiene. El propio conocimiento de esta fuerza impulsa en esta lucha electoral al señor Lerroux a desplegar la máxima actividad y esfuerzo para el logro del mayor favorable de representantes. El partido radical a la vista de esas favorables circunstancias luchará solo en la mayoría de las provincias españolas y buscará afinidades en otras siempre con un carácter antisocialista ya que esta es sin duda alguna, la bandera que más fuerza y popularidad proporcionó al partido.

Socialistas.—Indudablemente es el Partido Socialista el más coagulado de aquellos que en coalición es difícil encontrar dos, que piensan lo mismo... Y Torres Campaña, quiere por lo visto convencerse de ello. Por nosotros, no habría inconveniente en hacer lo que el ilustre subsecretario de la Presidencia quiere. Seguros de que con los votos de las mujeres, van a salir paletas de todos los colores...

Repúblicanos Conservadores.—No se puede negar que el señor Maura ha tomado desde hace algún tiempo una actitud perfectamente rectilínea. Su decisión al separarse de unas Cortes que creía en nefasta supervivencia y su gesto denegatorio para los requerimientos rel-

ministerial han dirigido los destinos de España durante los dos últimos años. El país entiende que la política errónea que en determinados aspectos se ha seguido estaba impuesta por la representación socialista en el Gobierno y en ambiente de hostilidad que ha llegado a producir el estado de opinión determinante de la disolución de Cortes se ha concentrado de manera especial frente al socialismo. No desconocen esta circunstancia los propios dirigentes de la organización que exteriorizan sin rodeos una opinión pesimista respecto del cercano resultado electoral. Todas las conjeturas terminan en la conclusión de que el partido socialista ha de tener en el futuro parlamento una considerable merma en relación con la representación extensa, acaso desproporcionada que tuvo en las Constituyentes. En esta disposición los socialistas se lanzan a la lucha con ánimo de hacer el mayor esfuerzo para conseguir una delegación nutrida en las próximas Cortes pero los cálculos más lisonjeros acusan siempre una disminución de medio centenar de representantes en las mismas. El socialismo buscará algunas apoyaduras en los partidos de izquierda que fueron sus colaboradores. Aunque se dijo en los primeros instantes que lucharía en toda España aisladamente a virtud de la declaración oficial de haber roto todos sus anteriores compromisos es lo cierto que a la hora presente se ha iniciado ya conversaciones para el concierto de posibles acuerdos electorales. Es en Madrid únicamente donde ya se tiene por seguro que la candidatura socialista tendrá un carácter de absoluta homogeneidad. Los Radicales Socialistas.—Es este sector de la política republicana el que acude a la lucha en condiciones más desfavorables. Las escisiones que desde hace mucho tiempo han socavado los cimientos de este partido que al llegar la República aparecía como el más pujante y compacto, tienen como derivación inexcusable una disgregación electoral que perjudicará sensiblemente a las candidaturas. Es posible que algunos de los grupos en que hoy se subdivide el radical socialismo español no adquiera la categoría reglamentaria para ostentar la condición de minoría en las Cortes. Unos irán con el señor Lerroux y otros buscarán sus alianzas en el campo socialista. De un modo u otro la situación es poco halagüeña para los grupos en que se ha dispersado el partido.

Grupos Regionales.—Más difícil se hace el vaticinio respecto de estos grupos que de ningún otro. La Orga parece conservar su anterior predicamento en la zona gallega, si bien es evidente que tanto radicales como agrarios han conseguido últimamente en aquella Región avances de bastante magnitud. Cincuentista la cantidad del grupo a las cuatro provincias de Galicia, luchará en ellas por sí mismo con alguna excepción de alianzas con socialistas, radicales socialistas y Acción Republicana. En cuanto a la Esquerra de Cataluña se hace difícil ciertamente enjuiciar con exactitud sus posibilidades actuales. Mayor dificultad tiene aún el exámen si se ha de realizar desde Madrid para entregarlo al público barcelonés. Mejor que en Barcelona no se puede apreciar en ninguna otra parte la situación de esa fuerza política, pero no cabe ocultar que las impresiones que hasta Madrid llegan reflejan una pérdida de fuerza que sucesos y disensiones recientes acentúan.

Valentín F. Cuevas (Prohibida la reproducción).

DEL VIAJE PRESIDENCIAL

Satisfacción de Orihuela

Una verdadera satisfacción ha sido para la bella y laboriosa ciudad levantina de Orihuela, el espacio que le dedicó el ilustre presidente del Consejo de Ministros, señor Martínez Barrios, con motivo de su reciente viaje a esta capital.

Aquí recibió el ruego de tener la bondad de dedicar unos minutos al florón de la vega del Segura en la provincia y muy gentilmente lo atendió, colmándolo en la medida.

Vino en representación de la junta municipal orcelitana una prestigiosa representación; integrada por los señores García López, Mazón Torrecilla, Román Miralles, Cayuelas Plaza y Parra Moñino, que asistieron en Agosto al banquete homenaje con que fué obsequiado el señor Martínez Barrios, que estuvo deferentísimo con los ciudadanos radicales orcelitanos, que le acompañaron en la rápida excursión que hizo a Elda y participaron con gran entusiasmo de todos los actos que se llevaron a cabo aquí en honor del Excmo. señor presidente del Consejo de Ministros, y como calofón a los cuales, tuvo la corta estancia que hizo en Orihuela, desde cuyo Circolo Radical habló a los correligionarios y la población, en términos que levantaron fervorosa simpatía hacia el señor aMrt'nez Barrios, que fué justa y clamorosamente aplaudido.

Aspirar al bien común de la sociedad ha sido siempre el sentido histórico de la democracia.

Todas las clases caben en la democracia.

Lo que contradice el espíritu de la democracia es qui, a toda costa, una sola clase pretenda sujeción a las demás.

Esto es lo antagónico del principio democrático.

La democracia ni rebaja, ni aniquila las distintas clases sociales. Tampoco las unifica en un nivel inferior.

Lo que hace es elevarlas.

Debemos, pues, inspirar nuestro voto en aquella doctrina y en aquellos hombres que amparen el conjunto social, sin predominio de una clase sobre otra, sin monopolio de una sola. Únicamente en la ortodoxia de los principios republicanos cabe esta aspiración noble.

Partido Republicano Radical

JUNTA MUNICIPAL DE ALICANTE

Se recomienda a todos los correligionarios, amigos y simpatizantes que deseen actuar en las próximas elecciones, como interventores o en otro concepto, se sirvan pasar lo antes posible por las oficinas de Secretaría, Avenida de Méndez Núñez, 21, de cuatro de la tarde a nueve de la noche.

El Presidente, RAFAEL BLASCO

terados que se le hicieron en orden a una colaboración ministerial le han dado indudablemente una fuerza que aprovechará en las próximas elecciones con el propósito lógico de obtener una representación considerable que proporcione brios y pujanza al naciente partido. Algunas uniones electorales aceptará, el señor Maura. Desde luego con la orientación ya anunciada de no contrariar el carácter netamente republicano de su partido. Probablemente esas uniones tendrán una mayor extensión en lo que se refiere al partido radical.

Las Derechas.—No se puede desconocer, que los sectores derechistas del país son en gran parte beneficiarios a la hora presente del desvío operado en la opinión hacia los grupos que últimamente gobernaron. Acaso no sea tan fuerte la reacción como las mismas derechas suponen, pero ellas tratan de aprovechar una ocasión que les es favorable para lanzarse a fondo en la próxima contienda. Se trabaja activamente para la unión electoral. No está tan fácil esa unión como los mismos directores de la derecha piensan y desean. Ejemplo gráfico de esas dificultades lo ofrece la confección de la candidatura por Madrid que ha

Francisco Casares (Exclusivas Agencia Internacional Arco).

«SI NON E VERO»

Sutilezas e ingenuidades

Ha hecho muy bien el Gobierno concediendo licencia a todos aquellos funcionarios que se presenten candidatos a diputados a Cortes.

Decimos que ha hecho muy bien porque ya se habían producido varios incidentes, algunos de ellos pintorescos como el que vamos a referir:

—No sé si presentarme diputado por Burgos o no presentarme. Duda que vino a resolver el director diciéndole: —Yo creo que donde debe usted presentarse es en su cátedra desde mañana mismo.

Lo anterior puede aplicarse a una de los proclamados candidatos para la lucha electoral por Alicante.

Candidato para... dejar de ir a la oficina disfrutando de una vacación, gracias al decreto de este endemoniado Martínez Barrios... ¿No?

«El Herald» y «El Liberal», defensores de Azaña, dos periódicos financiados por los Busquets, ponen el grito en el cielo llamando a los republicanos.

¿Qué buscan los Busquets? Hay apellidos que se prestan mucho a los juegos de palabras.

Oficina de información electoral

El Partido Radical anuncia que tiene instalada una oficina de información electoral, donde los electores de la capital pueden conocer la sección en que tienen su voto, el número de orden en el censo y el lugar de su respectivo colegio electoral.

De cuatro de la tarde a nueve de la noche, en Avenida de Méndez Núñez, 21.

¿Cuál será el factor principal de las elecciones de Noviembre?

La esperanza.

Cada lector con su voto depositado en la urna creará haberla conseguido.

Lo que precisa es que la esperanza puesta en cada voto sepa inspirarse en una sólida fe en altos ideales; que sepa escuchar la voz de la propia conciencia. Responsabilidad ante la propia conciencia.

Luego de mirar hacia España volverse hacia dentro de sí. La naturaleza de las cosas, la ley moral que determina el peso de los acontecimientos, hará lo demás.

Radio Alicante y el discurso del domingo

La difusión del gran discurso que el domingo pronunció en Alicante don Diego Martínez Barrios constituyó un gran éxito para Radio Alicante.

Una perfecta instalación microfónica en el Principal permitió que el discurso se oyera estupendamente en la capital y las provincias de Alicante y Murcia y parte de Valencia y Albacete.

Resfriado? Frótese bien en la garganta y pecho el VAPORUB. OBRA DE 2 MODOS A LA VEZ

Voces angustiosas

Todos los días—nos referimos a éstos, en que ya estamos metidos en el período electoral—nos llenamos de congoja con la lectura de «El Liberal». ¡Qué voces más angustiosas las suyas! Y lo peor es que, a pesar de sus lamentos, nadie le hace caso.

Ayer, por ejemplo, lanzaba a todos los vientos, para ver qué miserabilísima antena lo recogía, el S. O. S., que sólo se lanza en los momentos de inminente peligro.

«¡Alianza! ¡Alianza!», decía en el título de su artículo editorial. Y como su subtítulo, con letras así de grandes: Se impone la unión republicana con urgencia.

Pero, ¡qui si quieres! El estruendoso ruido que hacen para sus propagandas los líderes de los partidos políticos, no permiten oír las alarmantes llamadas de «El Liberal».

Y las angustiosas palabras ¡Alianza! ¡Alianza!, se pierden en el vacío...

Hay una circunstancia que ha olvidado «El Liberal» al dar la voz de alarma.

Y es el interés de los partidos, que no es congruente con el que sostiene con tanto tesón «El Liberal».

Porque, ¿qué sabe él de la conveniencia de los radicales, por ejemplo? Pues sin saber de lo que a éstos les conviene, viene a recomendarles una alianza, diciéndoles que si los socialistas van solos ellos van peor que solos, porque «van mal acompañados».

Este es el mismo criterio que sostiene don Marcelino Domingo. Y no va a hacer creer a nadie que la opinión del exministro de Agricultura es la que debe pesar en el ánimo de las huestes que siguen al señor Lerroux.

Nosotros leemos un poco entristecidos las palabras angustiosas de ¡Alianza! ¡Alianza! que aparecen en «El Liberal», pero estimamos que están muy en su derecho en hacerse los sordos los que ahora son requeridos a la unión, después de haberse visto irradiados por aquella otra alianza que se llamó la FIRPE.

Propague Vd. el DIARIO

NEUVOS MODELOS AGENCIA REO APARTADO 10001 MADRID HAY PIEZAS DE REPUESTO CAMIONES RAPIDOS R E O

Gacetas

CARTELERIA
PRINCIPAL—Cine sonoro: «El Danubio azul».
IDEAL—Cine sonoro: «El signo de la Cruz».
MONUMENTAL—Cine sonoro «Divorcio en la familia».
CESTRAL—Cine sonoro: «El de los fósforos».

VIAGES DE NOVIOS
 Desde que a fin de julio del año pasado los ferrocarriles del Estado Italiano acordaron conceder una rebaja sobre el precio de los billetes de viaje par Roma a los recién casados, 26.287 parejas han utilizado dicha reducción hasta fin de agosto.

De los billetes expedidos en dicho mes, 800 eran de segunda clase y 379 de tercera; 11 se referían a novios llegados del extranjero.

¡POR FIN!
 El día 30 del corriente a las horas señaladas en el cuadro horario darán principio las clases del primer año del Bachillerato, en los salones habilitados al efecto de la antigua Biblioteca y aula número 5.

«ALICANTE GRAFICO»
 La popular revista alicantina publica en el número de la actual semana una magnífica fotografía en su portada de don Diego Martínez Barrios, presidente del Consejo de Ministros. Además en sus páginas recoge varios momentos de la estancia del ilustre político radical en Alicante.

Dedicación preferente al fútbol, publicando un derroche de fotografías del encuentro Hércules-Elche.

POR LA AUDIENCIA
 Señalamientos para hoy Estafa. Teresa García, Letrado, señor Martínez.

Hurto. Antonia Martínez, Letrado, señor Ferrándiz.

Robo. José Soler, Letrado, señor Gomariz.

Comentencioso promovido por Ayuntamiento de Orihuela contra acuerdo del Tribunal Económico administrativo.

MUNDO GRAFICO
 Refleja esta semana la pasión política provocada por la lucha electoral, en una amplia objetiva información gráfica de los actos de los últimos días.

Da a conocer los más dramáticos aspectos del bombardeo y asalto del Hotel Nacional de La Habana por las tropas leales, y la rendición de los oficiales insurrectos.

Publica también: El teatro soviético en Rusia.—Curiosa opinión de eminentes personalidades sobre la obra de Blasco Ibáñez.—Valencia no quiere tener abandonados a sus niños.—La paz en Andorra.—Cataluña.—Y la sensa-

cional vida de «El verdadero Montecristo», el que sirvió de modelo a Dumas para su famosa novela.

FARMACIAS DE TURNO
 La de don Joaquín Liedó, calle de Sevilla; la de don Rafael Planellas, Avenida de Méndez Núñez y la de don José Orozco, plaza del 14 de Abril.

JUNTA GENERAL
 El próximo domingo celebrará el Montepío Mercantil junta general ordinaria para tratar asuntos de gran interés.

DE LA CIUDAD DE LA LUZ
 Desde París nos llegan las primeras noticias de que Pabst el gran director europeo ha pasado ya de prueba algunas escenas de su última película «Don Quijote». Parece que lo que nos llama la atención es la nueva visión que da a la obra de Cervantes que presenta en forma originalísima, aunque conservando la esencia y el espíritu del legandario personaje de «Don Quijote», que interpreta en forma magistral el gran Challapine considerado hoy como el primer cantante del mundo.

Uno de los primeros críticos de cine de París, ha dicho, que se trata de una verdadera obra de arte.

SEÑORA
 Se ofrece ama gobierno, acompañar niños, cuidar enfermos, dentro o fuera de la capital. Avenida de Alcoy, 25, bajo.

PARTICULAR
 Cede a matrimonio o señoras solas, sala, gabinete y alcoba, amueblados, con cuatro balcones y con derecho a cocina, en sitio céntrico.

Para informes: Vicente Martí, calle 1.º Mayo núm. 11 pral.

CASA PARTICULAR
 Se ceden sala, gabinete y alcoba con balcones a la calle, con derecho a cocina.

Razón: Plaza Gabriel Miró, 20, tienda de libros.

La caridad
 Pompas fúnebres
 Castaños, 41.—Teléfono 2339

ALICANTE
COMPRE
Lámpara ESTELA
 SON LAS MEJORES.
 PLAZA GABRIEL MIRO, 22

Se ofrece colocación
 viajante para provincia Alicante a persona seria, inútil presentarse sin buenos informes y garantía.

Asunto máquinas de escribir. Dirigirse con amplios detalles por escrito a don R. C. Hotel Samper.

GOBIERNO CIVIL

El señor Noguera manifestó a los periodistas, que había recibido en su despacho a una comisión de obreros de San Vicente que trabajan en la fábrica de cemento, interesándose por que la primera autoridad civil de la provincia se interviniera en el conflicto existente por la gran cantidad de material que hay almacenado y que no tiene salida en el mercado nacional.

El señor Gobernador se tomó interés por orla petición de los citados obreros, y les manifestó que se entrevistasen con el señor Inspector del Trabajo, para que este viese la manera de dar solución al conflicto.

En dicha fábrica de cemento hay almacenadas una cantidad que sobrepasa de las 17.000 toneladas de material, y que por el gran exceso, solamente se trabaja dos días a la semana.

Los obreros se marcharon satisfechísimos de la acogida dispensada por el señor Noguera, y por el interés que ha puesto en la forma de dar solución a este asunto de suma importancia para la vida económica e industrial de San Vicente.

El señor Noguera recibió del señor alcalde de Villena, telegramas de protesta de dicha entidad y de varios organismos oficiales de la mencionada ciudad, por el atropello cometido con varias señoras que se dedicaban a hacer propaganda política.

El Gobernador ha dispuesto se abra una amplia información de lo sucedido, para obrar con la mayor rectitud.

El señor Noguera manifestó a los periodistas, que había recibido un oficio de las autoridades de Jijona, dándole cuenta del suceso ocurrido en la mencionada población durante la celebración de un mitin de carácter socialista, y en el que ocurrieron incidentes.

Dijo el señor Noguera, que el oficio relatava de igual manera que lo había relatado nuestro DIARIO.

SE NECESITA
 un empleado joven, con conocimientos del ramo de Seguro de Accidentes.

Dirigirse a GARAGE MODERNO, Joaquín Costa, 28.

Consejo Local de Primera Enseñanza de Alicante
COLONIAS ESCOLARES

Extracto de cuentas—Año, de 1933.
INGRESOS

Subvención Excmo. Ayuntamiento, (líquido), 14.804.00 pesetas.
 Id Estado (id.), 7.896.00 pesetas.

Id Junta de Protección a la Infancia (id), 2.000.00 pesetas.
TOTAL, 24.700.00 pesetas.

GASTOS
 Colonia número 1. Biar Viveres y Personal, 2.932.95 pesetas.
 Id número 2, Castalla. Id id, 5.902.00 pesetas.
 Id número 3, Biar. Id id., 2.893 30 pesetas.

Id número 4, Castalla. Id id., 5.700.00 pesetas.
 Ajuer (camas, sillas, ropa y vajilla), 3.881.84 pesetas.

Viaje ida y regreso colonos, 1.200.00 pesetas.
 Transporte ajuar, 50.00 pesetas.
TOTAL, 22.560.09 pesetas.

RESUMEN
 Importan los ingresos, 24.700.00 pesetas.
 Id los gastos, 22.560.09 pesetas.

SUPERAVIT, 2.139.91 pesetas.
 Este superávit, por acuerdo del Consejo se transfiere a Cantinas Escolares.

Alicante 27 de septiembre de 1933.—El Tesorero, Juan J. Cremades.—Tomé razón, La Secretaria, Rosario Claramunt.—V.º B.º, El Presidente, Diego Marín.

Nota.—Las colonias escolares de montaña organizadas en el año actual por el Consejo Local de 1.ª Enseñanza de Alicante, han sido cuatro, cada una de ellas de veinticinco días de duración, e integradas, en total, por 240 niños de ambos sexos. Los resultados obtenidos han sido altamente satisfactorios.

Forman la Redacción de este periódico: Emilio Costa, director; José M. Ruiz Pérez Aguilera, redactor jefe, y Manuel Alzamora Cremades, Carmelo Alberola Costa, Rafael Antón Carratalá, Joaquín Corredor Cañete «S. Delgado», Eduardo Irlas Garrigós, José Juan Pérez, Vicente Hillo, Fries, José Marco Brotons, Guillermo Muñoz Bua-des, Jorge Pacheco Barreca, Manuel Pacheco Puig, Miguel Perales Montoya, Juan Pastor Catalán, Antonio Ramos Espinós, Antonio Ruiz Beida, José Tari Na-

EL CINE EL NEUTRO

Hoy se estrena «El signo de la Cruz en el Ideal».

Anoche nos ocupó la gracia de admirar en prueba privada la película que marca una época en la historia de la cinematografía.

El más sorprendente realismo, preside el desarrollo del drama sensacional hábilmente llevado al celuloide por el genio, De Mille, que consagra su justa fama, en esta película sin precedentes.



La podredumbre lujosa de la corte romana, su lujuria, su refinamiento sus bacanales el desbordamiento de placeres y las eternas orgías, se suceden entre momentos sentimentales de un amor puro, los suplicios de una secta religiosa y la suprema belleza de un pueblo embriagado de fuerza y laureos.

Toda la esplendidez de la Roma pagana, en contraste con la miseria del populacho, su ignorancia y su esclavitud, pasan ante los ojos del espectador con el más pasmoso verismo, que lo traslada a la más privilegiada situación.

Hoy se estrena en el Ideal «El signo de la Cruz».

A 2'40 PESETAS
 cortes de pantalón de 2 y 1/2 metros de un patén muy fuerte, que vale a 1'50 el metro.
EL LEON, Bailén, 20 (de 4 a 6)

GENTE CONOCIDA
PETICION DE MANO

Por don José Navarro y señora y para su hijo, nuestro amigo don Rafael Ferrándiz Navarro, ha sido pedida la mano de la señorita Ofelia Sáez Ballester, habiéndose cruzado los regalos acostumbrados. El enlace matrimonial ha sido fijado para fines del presente año.

VIAJEROS
 Anoche marchó a Madrid nuestro querido amigo el distinguido joven don Eleuterio Trillo Cáceres.

—Acompañado de su familia ha llegado don Sixto Dueña para pasar la temporada invernal.

—Ayer estuvo entre nosotros nuestro compañero don Francisco Escríña, que hoy regresa a Jijona donde reside.

—Ayer saludamos en esta capital nuestro buen amigo don Alberto Mirtula.

CAFE "COLON"
 Establecimiento preferido del público

Café Express hecho con los renombrados BRACAFE (café de Brasil). Acreditado con los riquísimos HELADOS DE AVELLANA. Se sirven ya. Especialidades de esta casa.

JEREZ QUINA FONTAN - VINOS CASTELL DEL RAMBEY.
AVENIDA ZORRILLA, 12.—Teléfono 2011

Pronegue usted el DIARIO

¿Qué partido triunfará? ¿A que partido pertenece usted? Estos días, los presentimientos y los pronósticos, sondean con ansiosas preguntas esas conciencias, fracciones de masas, vagando de una a otra persona y de uno a otro partido.

En cualquier parte os encontréis a cierta personilla. Sonriente, antojadiza, disconforme, que no se cansa de hablar, rebelde a las adaptaciones y a la disciplina. Tiene la particularidad de hablar mucho, de y sobre política, de entrometerse en el amplio albedrío de la crítica despiadada. Preguntadle, qué es y a qué partido pertenece. Solerá contestaros: ¡Ah! ¡Yo no soy político; detesto los partidos. Soy neutro!

¡Neutro! ¿Han oído ustedes? Neutro y es el que más habla. ¿Será anarquista apolítico? Contesta: ¡Yo anarquista?! ¡Vamos usted no se ha fijado bien. Yo soy amante del orden y de la paz!

Se saca la impresión, de que su neutralidad, es un jeroglífico de ideas y un laberinto de opiniones. Convencionalmente, o bien por capricho, le da un día por defender a determinado político; pero como no tiene convicción ni compromiso moral, cuando se cansa, patatea al idolo, baténdole en una «crazia» de epitetos. Este personaje, inferior al cero, vislumbra en la tertulia del café a la hora del recreo. Es un acomodado burgués, que tiene de la propiedad privada un concepto intransigente, contraste a veces de sus fanfarroneas liberales.

Picotea en todas partes, dice de éste, murmura del otro, maldice al Gobierno, ataca a un partido; pero no quiere el caos. Eso, el caos quiere un buen servicio de vigilancia; que no haya huelgas; que haya libertad, que no aumenten la contribución.

—¿Por quién vota usted?—le pregunta—

—¿Yo? por nadie—contesta—
 ¡Qué raro personaje y qué actitud la de éste neutro! Teme a los revolucionarios; exige a los gobiernos orden y protección. Más él no aporta ni expresa concretamente, clase de partido, forma de gobierno ni hombre de autoridad. ¡Bonita teoría!

Y ahí le tenemos, por las cafés, sembrando desconciertos y haciéndose escuchar. Como pajarita voluble aletea por la arboleda de lo intrigante sin saber donde crear su nido.

Tanta neutralidad, resulta una intriga despiadada, completa negación y hundimiento de la personalidad que redanda en alejar el respeto, quedando, de neutro, nulo.

Que vengan los sepultureros a llevarse estos cadáveres llamados neutros para enterrarlos en el campo de los cretinos. Dan ansias de gritar por las calles: ¡A ese; al «muerto en vida», satírico presumido que como a buen socarrón le viene bien la letrilla de...

Ande yo caliente y riase la gente...
 Personajes del valvén, cometas al viento, globos de la necesidad. ¡A la escuela otra vez! Estos han falsificado la ciudadanía.

No les hagáis caso.
GREGORIO VICENT

Medias de seda regaladas
 Todos los días, de 4 a 6, adquiriendo géneros por valor de 25 pesetas, se regalarán un par de medias de seda, en el comercio de tejidos

EL LEON, Bailén, 20 (de 4 a 6)

Ruleta mágica 0,35
Brincadores mexicanos 0,75
 constituyen la
Meravillas maravillas
 de venta en la perfumería
La Ciudad de Roma

Altamira, 11 ALICANTE

Visite Vd. las oficinas de
Gas Alicante
 y pida presupuestos de instalaciones

Compañía Trasmediterránea

De ALICANTE a ORAN
 Salidas los MARTES a las cuatro de la tarde.
PRECIOS DE LOS PASAJES

IDA	IDA Y VUELTA (valedera la vuelta por 2 años)
Lujo... .. Ptas. 149'55	Ptas. 234'55
1.ª clase... .. » 120'85	» 193'25
2.ª clase... .. » 81'45	» 128'40
3.ª clase... .. » 49'05	» 75'65
Cubierta... .. » 30'80	» 49'05

Para Ibiza-Palma (Servicio correo). — Los DOMINGOS a las doce.
 » Canarias (Servicio rápido-directo). — Quincenalmente LUNES.
 » Cartagena-Almería-Málaga-Cádiz-Canarias. — Quincenalmente los SABADOS.

» Valencia. — Los LUNES a las seis de la tarde.
 » Barcelona (Con escala en Valencia). — Quincenalmente los LUNES a las seis de la tarde.

» Cádiz-Fernando Poo y Guinea Española.—Los días 17 de cada mes.

Para toda clase de informes dirigirse a
Compañía Trasmediterránea.—Delegación de ALICANTE
 Paseo de los Mártires, 3, bajos.—Apartado 44.—Teléfonos 1852 y 1217

Señora

Le participo que la CASA HUESCA, Sagasta, 16 y Castaños, 3, ha recibido una magnífica colección en pieles para adorno, y las hay desde una peseta en adelante.

También tiene la mejor colección en LANAS para labores, y un extenso surtido en FAJAS y SOSTENES.
 Además estará V. enterada que es la casa que más barato vende toda clase de CALZADOS.

Si le interesa puede comprarlo.

BODEGAS

TUBOS Y MANGAS DE GOMA Y DE GOMA Y LONA.—ESPIRALES.—ANHIDRIDO SULFUROSO.—ACIDO TARTARICO.—FOSFATO AMONICO.—METABISULFITO.—PINTURA NEGRA PARA HIERROS.—PINTURA PARA BOCAYES.—MANGAS.—MANGOTES Y RACORES.

Desiderio Reig
 BAILÉN, 8 Y 10. — TELEFONO 2023. — ALICANTE

Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)
 El más centricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.

TELEFONO 1106

Motores Siemens

José Tarí

Triunfo, 3.—ALICANTE.—Teléfono 2012

Tiempos nuevos, procedimientos modernos
 EN LOS GRANDES ALMACENES DE GENERO DE PUNTO
EL TIRON
 NO OBTANTE SER DONDE MAS BARATO SE VENDE, SE REBAJARA A TODO COMPRADOR QUE PRESENTE ESTE ANUNCIO
El cinco por ciento del importe de su compra
 BAILÉN 7, «EL TIRON», BAILÉN 7
 NOTA.—El propietario de dichos almacenes, don Rufino Arenas Galán, hace saber que estos anuncios son igualmente valederos para
EL PALACIO DE LAS MEDIAS.—LIORNA, 10.

CAPITULO DE SUCESOS

GRAVE ACCIDENTE
 Ayer mañana, cuando marchaban por el muelle del Parque de Canalejas, varios jóvenes que habían salido de trabajar en la Lonja del Pescado, uno de ellos llamado Alfonso Sánchez Ferrándiz, de unos 19 años, tuvo la desgracia de tropezar con la vía del ferrocarril de M. Z. A., en el preciso momento que una máquina y un furgón, marchaban hacia el puerto.

El tren arrolló al infortunado joven produciéndole heridas gravísimas en las manos y piernas. Fue conducido a la Casa de Socorro en donde falleció.

El maquinista no pudo frenar el tren, apesar de la poca marcha que éste llevaba.

Los compañeros del muerto fueron asistidos en la expresada clínica, atacados de fuertes ataques nerviosos.

UN MAL EMPLEADO
 Por orden del jefe de estación de pequeña velocidad, de la Compañía de los ferrocarriles M. Z. A. ha sido detenido el empleado de la misma Vicente Santos Serral de 27 años de edad, por haber sido sorprendido por un guarda rompiendo los precintos de un vagón

que contenía granadas y alpagatas, escondiéndose dentro de él.

Hábilmente interrogado por el agente de Vigilancia e investigación, señor Asensi, se confesó autor de la sustracción de 27 cajetillas de tabaco de 0'70 pesetas, hecho ocurrido el 14 del corriente.

El detenido quedó a la disposición del Juzgado de Instrucción, así como lo robado.

RINAS
 Josefa Llorente Martínez de 21 años de edad, domiciliada en la calle de San Roque, número 21, y Rosa Ruescas Alcaráz de 40 años, que vive en el número 30 de la misma calle, han sido denunciadas por rina y escándalo en la vía pública, manifestando la primera que Rosa, tenía un hacha para agredirla.

¡PROXIMO DIVORCIO?
 Concepción Serrano Espuch de 26 años de edad, domiciliada en la prolongación de la calle Sevilla número 113, denuncia que constantemente es obra de malos tratos, por su esposo Vicente González Martínez, con el mismo domicilio.

FRANCISCO CAMUNAS VAQUER
 Odontólogo
 Consulta: 4 a 7 tarde
 Altamira 26.-1.º Teléfono 1634

Academia Cots

SUCURSAL EN ALICANTE: Plaza Emilio Castelar, 3.—Teléfono 1856

Director: Don Manuel Ripollés Vaquer, Titular Mercantil

CENTRO ESPECIALIZADO DE ENSEÑANZA ESENCIALMENTE PRACTICA DE COMERCIO, INDUSTRIA, BANCA, BOLSA E IDIOMAS. MONTADO A SIMILITUD DE LAS GRANDES INSTITUCIONES DEL EXTRANJERO

Admisión desde los 10 años.—Aulas con todo el confort apetecible.—Clases independientes para señoritas
 Asignaturas, Letra Comercial, Ortografía, Correspondencia, Cálculo Mercantil, Prácticas de Escritorio, Teneduría de Libros, Libro oficial de Ventas, Mecanografía, Taquígrafía, Francés, Inglés, Alemán, Jefe de Contabilidad, Jefe de Correspondencia, Organización Comercial

Sección especial de estudios oficiales
Bachillerato, Peritaje y Profesorado Mercantil
PROFESORADO PRACTICO ESPECIALIZADO — ENSEÑANZA INDIVIDUAL E INTUITIVA
EL INGRESO PUEDE EFECTUARSE EN CUALQUIER EPOCA DEL AÑO Y EN CUALQUIER DIA DEL MES.—LA ACADEMIA COTS COLOCA OPORTUNAMENTE A SUS ALUMNOS DIGNOS Y CAPACITADOS

No se hacen vacaciones en ninguna época del año. — FONOBILINGUE COTS, insuperable sistema para aprender el Francés e Inglés en su propio domicilio. Audiciones gratis. — Preparación para toda clase de oposiciones del Estado. Horario: de 9 a 1, de 3 a 7 y de 7 a 9'30 noche.

ACADEMIA COTS, Plaza Emilio Castelar, 3.—Alicante

NUESTROS COEABORADORES

Las rutas de España

Todos los aires del planeta, dicen de Inglaterra. Vientos de los cuatro puntos cardinales, anotaba Kipling, saben de las islas británicas, que han extendido su imperio. Uno de los grandes imperios históricos. Tocado un día por el acaso irremediable de todo lo que medra en la tierra, ese tiempo irá sufriendo las sombras del eclipse, yendo a nutrir el pretérito glorioso de las grandes razas, que navegaron arduamente dejando hondo surco en la crónica del ayer.

Pera gran parte de la tierra estará troquelada, en mucho o en poco, por la acción larga de ese imperio. Al igual que este occidente europeo rumia todavía las ruinas de un derecho gigante, biblia de razones jurídicas, los pueblos de mañana ostentarán en su pasado inmediato, con los tributos a la cultura madre grecorromana, los venerables huesos, también clásicos, del «chabeas corpus», de los Parlamentos, del liberalismo y de la democracia. Y en su alma eterna vivirán pavesas de biblia y toda una literatura cristiana que habrá integrado directa o indirectamente la lírica inglesa y la dramaturgia elisabetana y, descolgando en dominio soberano, todo el mundo shakesperiano, otra biblia humana...

Serán madres augustas de cultura las luchas y las peripecias de un pueblo pirata y traficante, puritano y rebelde, que upo, como la Roma de antaño, dar forma jurídica y estructura noble a todo aquello que tocaron sus garras múltiples extendidas en mares y tierras por sus mercaderes, sus industrias y su idioma, también amplio, cual conviene a todo lenguaje de presa no hecho para vivir en los estrechos límites de un mundo de fronteras nacionales, esclavas de contornos geográficos. Y los argonautas y los guerreros y los alegres pobladores de factorías y viajantes fueron llevando con su codicia dominadora y expansiva contornos de un carácter, pilares de una civilización y prestigio de una ciudadanía. Nueva Roma británica...

Imperio ávido de extensión que ha absorbido el oriente y el occidente, ha importado piedras milenarias y arquetipos del genio ajeno, llevando en sus industrias desparpadas, en sus lienzos opacos del vestir urbano y en sus baratijas elegantes de «confort» y ornato repliegues de un espíritu diverso, secamente utilitario, desbordantemente imaginativo, hondamente lírico o secamente agudo germen incitador del pensamiento y filosofía germánicos, que enseñoreó en el pasado y en el comienzo del presente siglo el perfil universitario de la cultura europea... Todo un ciclo histórico cerca de su poniente. La vieja Inglaterra.

En pleno Renacimiento se abocó otro imperio de tamañas proporciones. Recio hablar de Castilla fuese oyendo a tiro de la universalidad. Tras de ese idioma se traslucían gustos de culturas esplendorosas que habían convivido en tierras ibéricas. Llena de sí la parda tierra castellana, fue rechazando abologos ilustres y tan pronto emprendió travesía por alta mar y peregrinaciones por tierra y se descubrió nuevos mundos, renegó de sus abuelos cercanos y se empeñó en ser ella sola en medio del mundo diverso. Todo lo que no fuera ella era herejía. Llevó gestos y gestas, hombres y dogmas. En sus letras culminantes destacó cruelmente la locura del héroe estéril y reforzó el buen sentido de Sancho el cuerdo. Fue cantando la sobriedad, la abstinencia, el renunciar, el odio a las cumbres y el amor a la llanura. Gastó sus hombres, se rió de sus ambiciosos, se despegó fácilmente, sin pena, de su sed de dominio, y como nada le importaba nada en la tierra ni en el mar, enterró a sus piratas, encadenó al demonio, cantó el desencanto, el «áurea mediocritas», envejeció pronto, desdiseñó todo o que ignoró y el imperio quemó sus telares, sus naves, sus industrias; se encerró en sí mismo y cedió su papel en la historia sin gran pena ni gran rencor. Resignación indiferente.

En el extremo Oriente, en mares de tráfico y lucha, en los confines de la tierra y en las grandes peregrinaciones del mundo moderno, congresos definidores de personalidades de pueblos, y en los ecos de los cuatro vientos cardinales de Kipling, que habían de Inglaterra, apenas se habla ya de Castilla. Es un punto concreto con prolongaciones ineficaces. Y un resplandor glorioso de un pasado, cuyo principal asiento es el libro y la paz del aula universitaria... Sombras...

Pero... ¿qué importa? Tristezas senequianas y apicamientos de más da? Al fin, todos calvos... He gramática parda y azurra... ¿Qué mos matado los grandes hombres, los grandes libros, los grandes piratas... Tal vez no hayamos aun podido matar los pueblos diversos que van quedando en esta corteza ibérica que nos enseñan cuando niños en las escuelas parecida a una piel de toro; pero lo más o menos estoicamente, en el pasarse los años...

¿Pero qué importa?... Si en nuestra Prensa no hay lugar para hablar de una política exterior española, de una economía española, de una aportación española, fuerte y grande en las supremas crisis vecinas; si no contamos con odiseas cercanas hechas con lar presentación colectiva de una raza contamos, encambio, cada dos o tres meses, cuando surge una crisis, con treinta o cuarenta opiniones que no le importan a nadie más que a unos cuantos casinos políticos, a unos cuantos amigos y a sus respectivas familias.

JACINTO GRAU

A 6 PESETAS

corde de 4 metros, riquísima seda lavable, irrompible, vale a 4'50 pesetas el metro.

EL LEON, Bailén, 20 (de 4 a 6)

Alicante y el gran periodista Heliofilo

Queriendo un puñado de alicantinos, remediado en parte la situación económica de la familia del que fué en vida gran periodista, gloria de la prensa española, que se llama Félix Lorenzo, se ha constituido bajo los auspicios de la primera autoridad civil, una comisión integrada por don Emilio Noguera, don Lorenzo Carbonell, don Nicolás Lorent don Agustín Mora, don José Romeu, don José Papi y nuestro compañero Manolo Pacheco, para organizar un festival con el fin de recaudar fondos con dicha finalidad.

Para este objeto se reunirán en la próxima semana en el despacho del señor Noguera Rodríguez, la expresada Comisión, para ultimar los detalles y programa de este festival.

En las columnas del DIARIO daremos cuenta de todo cuanto se relacione con esta fiesta, que pondrá una vez más de relieve, el cariño que Alicante sintió por aquel gran periodista y mejor compañero, que tanto beneficio a esta capital con aquellos artículos vibrantes de entusiasmo y amor a nuestra tierra.

Para este festival han visitado al señor gobernados civil y se han puesto a su disposición, las señoritas y jóvenes que en el Teatro de Verano representaron una función a beneficio de la Cocina Económica.

Este ofrecimiento fué aceptado por el señor Noguera.

Por 1'80 pesetas se pueden adquirir 4 metros de mallorca o vichi que vale 1'25 el metro en el comercio de tejidos

EL LEON, Bailén, 20 (de 4 a 6)

Alquilo pianos y auto-pianos desde cinco pesetas mensuales

CASA ENRIQUE PASCUAL Plaza R. Chapí, núm. 4.

AUTOMOVILISTAS

SI TENEIS PRECISION DE REPARAR O RECONSTRUIR EL MOTOR DE VUESTRO COCHE, ACUDID A LOS TALLERES DE

GARAGE AUTO PARIS

DONDE CON ESmero Y PRONTITUD SE HACEN TODA CLASE DE REPARACIONES MECANICAS, RELLENADO DE BIELAS Y COJINETES; RECTIFICADO Y PULIDO DE BLOQUES, VALVULAS, BROCAS, ETC., CUYOS TRABAJOS LOS REALIZAN TECNICOS LLEGADOS DEL EXTRANJERO, CON MAQUINARIA MODERNA DE PRECISION Y HORNOS MECANICOS.

Alojoso el Sabio 31.—Teléfono 1536

ALICANTE

SELLOS PARA COLECCIONES
COMPRO - CAMBIO - VENDO

Manuel Asenjo
SAN VICENTE, 7.—ALICANTE

MADRES Y NODRIZAS

NO OLVIDEIS que la BABA, las LOMBRICES y los EMPACHOS son los tres enemigos más terribles que causan la muerte a millares de criaturas, y RECORDAD que haciéndoles tomar la milagrosa DENTICINA SALVA INFANTES de J. MIRET, FARMACEUTICO, a vuestros niños, recobrarán como por encanto el BIBELO, la ROBUSTEZ Y SALUD perdidos, saliendo de las garras de una muerte segura. Precio de la caja, 50 céntimos.

Véndese en las Farmacias y Centros de Específicos. DESECHAD las cajas que no sean de MADEIRA, pues son las únicas primitivas y VERDADERAS, como lo demuestra las miles de criaturas salidas con nuestra DENTICINA SALVA INFANTES.

Depositarío: Sres. PADILLA Y GOMEZ.—ALICANTE.

FEMINA

CASTAÑOS, 18, PRAL Teléfono 2251

Sala de belleza - - - Tocadores feministas

Atendido por señoritas - - Salones independientes

Precios moderados

Lo más eficaz y puro purgante natural que NO IRRITA

LOECHES

Mantenga su organismo en un estado perfecto de salud y virilidad

Tome el

Jarabe del Profesor Ernesto PAGLIANO

de Nápoles (Calata S. Marco, 4)

Depurativo infalible contra todas las enfermedades de la Sangre, Hígado, Estómago, Intestino y las propias de la mujer. Cura el estreñimiento, reduce el intestino.

Líquido - Polvos - Comprimidos

Agentes para España: J. URIACH y C. S. A. Bruch, 49-Barcelona

Ha probado usted el «PANPAGLIANO»

Es la nueva forma de preparación del verdadero Jarabe del Prof. ERNESTO PAGLIANO, convertido en un líquido limpio, de buen gusto e inodoro.

Frasco para 1 dosis 1'00 pesetas.

A 0'75 pesetas metro liquidamos 100 piezas de finísima opalina que vale a 1'25 pesetas el metro. Venta limitada.

EL LEON, Bailén, 20 (de 4 a 6)

Por 2'40 pesetas Vendemos un corte de 4 metros de Lanilla que vale a 1'50 el metro.

EL LEON, Bailén, 20 (de 4 a 6)

Suscribase en el «Diario de Alicante»

Superar lo insuperable

Si esto fuera posible, podría decirse del éxito que tendrán en el mundo entero, sobre el ya conseguido, las

HOJAS DE AFEITAR TOLEDO

FABRICA NACIONAL

de NUEVA FABRICACION, pues por la perfección y suavidad de sus filos serán las preferidas de todos los que la prueben

Pida usted las hojas de NUEVA FABRICACION cuya indicación llevan todos los paquetes de 10 y 5 hojas.

ESTUCHE DE 10 HOJAS, PTAS. 3,50; IDEM 5 HOJAS, 1,75

ESCOLARIO

El hijo pródigo de la pintura

No hace muchos días, en el salón de Otoño, se preguntaba uno de tantos ricos desocupados que van a las Exposiciones y a los estremos, que viajan por el extranjero y que tienen un piso de ocho o diez mil pesetas amueblado a gusto ajeno:

—Diga usted: ¿adonde van a parar todos los cuadros y las esculturas que ve uno dentro del año? Porque yo no veo que los compre nadie.

—Ni usted, ¿verdad?—le contestó.

—Claro. No lo sabía realmente. Son kilómetros y kilómetros de tela, arrolladas de pintura o de escayola que nadie adquiere. Son cada día nuevos centenares de artistas esparcidos por el mundo entero con una dolorosa vocación de miseria ilusionada.

En una reciente estadística alemana se descubría que el treinta por ciento de los suicidas por hambre eran pintores y escultores, evencidos por la enorme crisis de espiritualidad que define a nuestra época.

Por la inmensa desproporción entre la oferta y la demanda de las producciones más o menos artísticas, podría añadirse. Porque sin necesidad de que lo digan las estadísticas, se sabe bien cómo París y Londres y Nueva York devoran cada año muchas vidas de artistas y pseudoartistas, empeñados en vivir sin otra razón ni derecho que el de pintar lienzos o modelar figuras. Al lado de esas silenciosas hecatombes, los melancólicos episodios de los artistas españoles o extranjeros que en España cierran sus exposiciones particulares y retiran sus obras de los certámenes colectivos para volverlas a meter en un estudio o en un desván, no significan apenas nada.

Y, sin embargo, hay gente que compra todavía cuadros. Ahí está el que acaba de adquirir «El hijo pródigo», del Bosco, perteneciente a la colección Casirer.

Ha sido en Berlín, donde los expresionistas y no expresionistas—aunque no tantos como en Munich—rivalizan con los escasos partidarios de las normas clásicas y académicas en dejarse morir o en anticipar la muerte por el delito de amar el arte por encima de todas las cosas. Por la pintura de Hieronimus Bosch ha pagado su adquirente la bonita suma de marcos 385.000, cerca de 92.200 dólares.

¿Cuántas obras modernas podrían comprarse con esa suma? españoles—nietos de los hidalgos de novela picaresca, que se echaban migas en la barba para hacer creer que habían comido—no venden; pero se ran el gusto de fijar precios fabulosos a sus producciones. Pero si podrían adquirirse cerca de ciento cincuenta de maestros franceses, alemanes e italianos de la época presente.

Y podrían, sobre todo, comprarse cerca de quinientos de muchachos de talento, que ante ese lienzo—maravilloso, claro es—del Bosco; ante esa figura inflaquecida y miserable de «El hijo pródigo» que retorna al hogar en busca de paz, de pan y de abrigo, pensarán también en volver a la casa de donde salieron una mañana, contra la voluntad y el Consejo paternales, a correr la aventura de disputarles hambre, dolor y desencanto a varios miles de engañados como él.

JOSE FRANCES

A Valencia a pie

Ayer cubrieron la tercera etapa de su viaje a pie a Valencia los jóvenes radicales Cutillas, Zaragoza, Pretel y Montes.

Realizaron el viaje de Gata a Gandia sin novedad y al llegar a la importante ciudad valenciana fueron agasajadísimo por los correligionarios gaudienses, que rivalizaron en colmarlos de atenciones.

Hoy harán la etapa cuarta de su pintoresco viaje.

El viaje no puede revestir mayor éxito del que ha logrado desde su iniciación.

A los agasajos de Villajoyosa y de Gandia hay que añadir los que los correligionarios de Benisa y Gata, les prodigaron con toda esplendidez.

♦♦♦♦♦

♦♦♦♦♦

♦♦♦♦♦

♦♦♦♦♦

♦♦♦♦♦

COLABORACION INTERNACIONAL

El secreto de las brújulas

Tan pronto pedalea sobre las latitudes (bajando la cabeza a las corrientes de aire de los grandes remolinos: Adén, Manila, Cabo de Hornos, Darkar), tan pronto dejarse deslizar hasta lo bajo de las longitudes lisas. La pista es conveva y si se quiere dar vrias veces, a la hora, la vuelta al mundo, será preciso ir al Polo y tomar el viraje junto a la cuerda. Si se prefieren el turismo indolente y las ilusiones del espacio, se descenderá hacia el Ecuador. Allí el globo de heladas extremidades oculta sus riñones ardientes bajo un taparrabos vegetal y denso. Su vientro cuece al sol.

Se habla de la emoción de los primeros navegantes; ¡cuanto más bella la de izar todas las velas y no volver jamás, innoblemente, hacia atrás! Y que la tierra fuera verdaderamente plana y extensa, como lo creen los niños, los viejos y los planisferios. Y que no hubiera «fin del mundo». Y que a las tres manchas, amarillas, negra, blanca, que las razas forman, se agregaran otras: la raza violeta, la raza azul, la raza rosa, la raza verde...

Nuestros padres fueron sedentarios. Nuestros hijos lo serán más. La vuelta a la jaula se dará deprisa. Hugo, en 1933, escribía: «El niño preguntará: ¿Puedo ir a las Indias? Y la madre responderá: ¡Llévate la merienda!»

Vamos hacia la vuelta al mundo por ochenta francos. Cuanto se ha dicho sobre la miseria del hombre na aparecerá verdaderamente hasta el día en que dicha cifra se alcance.

Se sucumbirá por lo finito, perderá una suvida en este comparatimiento cerrado con llave, sellado en la clase única de esta pequeña esfera perdida en el espacio. Porque la tierra es asombrosamente pequeña; sólo que los barcos son aún lentos y permiten dudar de ello. Un día cercano veremos que las Compañías de navegación nos han engañado. Entonces los chinos y los negros vendrán a disputarnos las buenas tierras; habrá una lucha de razas por los mejores climas, como hay una lucha de clases por la posesión de las riquezas. Si de aquí a allá no se inventan plagas científicas e inmundicias artificiales, deberá contarse con numerosas guerras cósticas y suicidios metafísicos.

El Instituto Pasteur, las fundaciones Rockefeller, impidiendo morir a las gentes que la Providencia, en su sabiduría, había condenado en proporciones útiles, habrán hecho más contra nuestra raza que los artefactos de guerra.

La belleza horrible de nuestra época es que las razas se han mezclado sin comprenderse ni haber tenido tiempo de conocerse y de aprender a soportarse. Se ha llegado a construir locomotoras que van más deprisa que las ideas.

Los Estados Unidos de Europa. Había en eso una fórmula lapidaria. ¿Iban a no preocuparse de ello los políticos? Queda—hablando como ellos—realizar la cosa. ¿Quién dice la verdad? ¿Quién duda, aparte los técnicos del destierro, de que serán precisos centenares de años, toda una educación, santos mártires, para que individuos corrientes puedan vivir en común, si no hablan la misma lengua? Aporto el testimonio de quince años de extranjero. Tomad un ejemplo cercano: Francia e Inglaterra. Tres cuartos de hora de mar separan estos dos pueblos, de los más grandes de la tierra. Están tan alejados como Persia lo está de las Antillas, a pensar de diez siglos de intercambios. Vertieron su sangre juntos. No tienen el uno para el otro—si prescindimos de las declaraciones de amor oficiales—sino ignorancia y desprecio. Sólo la hipocresía nos impide llamar a los extranjeros «puecos» e «inmundos», como hacen los asiáticos. Hoy Franklin, Voltaire, Erasmo, no viven; tenemos visitas y contravistas de consejeros municipales. ¿Y nos asombramos de que el odio crezca en razón directa de las estadísticas aduaneras y del número de visados en el pasaporte? Cada virtud es un obstáculo. Más aún que los individuos, los pueblos no son amados sino por sus defectos. ¿Quién hubiera pensado volverse hacia el Oriente cuando contenía una sabiduría y un secreto de vida que hoy no tiene? ¿Por qué no interesarse por él sino en la hora en que se hunde en el fanatismo nacionalista la glotonería del dinero, sucumbiendo a las nuevas necesidades que crea la fértil absurdidad del comercio occidental?

Y puesto que lo que se cambia no son las riquezas, sino las pobreza, ¿no valdrá, acaso, más la tontería de los pueblos que se ignoran que el odio de las gentes que se conocen?

Ya, después de cincuenta años de un corto triunfo científico, se deben sentir los efectos de un fuerte cultura política. El hombre blanco ha agujereado las montañas, desolado los continentes, rectificando las costas, los ríos, domesticado las fuerzas y cambiado la faz del universo. Por ello se ve castigado en todas partes y ya no nos reímos de los antiguos chinos que sabían que el rall y la hélice incomodan a los demonios y les irritan. La tierra cesa de ser una bandera de colores violentos: es la edad sucia del mestizo.

¡Cuanto camino recorrido desde los Pitagóricos, cuya teoría conoció un momento la fortuna y en la cual mundo significaba ordenamiento y se oponía a caos! Es el 20 de septiembre de 1766, es decir hoy, cuando Voltaire escribe: «Contad que el mundo es un gran naufragio y que la divisa de los hombres es: ¡sálvese el que pueda!»

PAUL MORAND

LOS CAMBIOS

Libras, 38'20
Dólares, 8'32
Francos suizos, 47'—
Francos suizos, 232'75
Belgas, 167'50
Liras, 63'30
Florines, 4'845
Reichmarks, 2'87
Coronas checas, 36'90

MOTA HERMANOS
Estucadores-Contratistas
Plaza Misericordia, 14 Alicante

DE MUSICA

Aparte otras de menor volumen que se deslizaron inadvertidamente en el comentario que nuestro redactor musical dedicó ayer al concierto del Cuarteto Roth, había una errata que nos interesa subsanar.

Era la referente a las características técnicas que según nuestro amigo eran precisas para interpretar a Debussy. La rapidez con que se compone un periódico hizo analizar a los cajistas esa indispensable para que las características apetecidas por nuestro compañero fueran de raza y no de derecho, que esto no les ha sido negado nunca a los distinguidos húngaros que constituyen el Roth.

Hasta las cuatro de la madrugada se admiten órdenes de inscripción de esquelas funerarias, en nuestros talleres, instalados en la calle Mestre Martínez, 19 (antes Infanta).

Popague Vd. el «Diario»

Verichrome

Esta banda a cuadros negros y rojos es el distintivo de la nueva película Kodak.

«Verichrome»

Es más rápida que todas las conocidas; permite hacer instantáneas al sol o a la sombra... en días claros o nublados.

Tiene doble emulsión, más latitud y mayor sensibilidad a los colores.

La encontrará Ud. en:

Droguería Sempere

Méndez Núñez, 18
Teléfono 1652
ALICANTE

La huelga de Madrid produjo ayer sangrientas colisiones

NOTAS POLITICAS El Consejo de ayer

Madrid.—El Consejo de Ministros de ayer duró desde a las once de la mañana hasta después de las dos de la tarde.

El señor Martínez aBrríos, al terminar, dijo a los periodistas hablando de los sucesos escolares que las autoridades conducta de los guardias de Asalto y de sus jefes por sí habían cometido extralimitaciones al tratar de impedir los actos provocados por los estudiantes en San Carlos. Si ha habido extralimitaciones serán sancionados los autores, puesto que el Gobierno quiere hacer respetar en todo momento la Ley sin vacilaciones.

Para ello hemos iniciado estos expedientes pero sin que se crea que lo hacemos coaccionados por los estudiantes. Nosotros estudiaremos las peticiones estudiantiles y veremos si tienen razón y si la tienen, se les dará. Pero a la vez exigimos que los estudiantes se reintegren a sus clases y que no adopten actitudes que perturben el orden, porque entonces, haremos cumplir la ley.

Dijo a los periodistas que mañana habrá Consejo de Ministros, en Palacio, celebrando antes un consejo los ministros.

Del Consejo se dió la siguiente referencia:

Se autoriza la ejecución de obras en el puerto de Canarias.

Se autoriza la supresión de Comisiones gestoras de las Comunidades hidrográficas de las cuencas donde no hayan cumplido la misma que les está encomendada.

Acordóse mejorar el jornal del personal de toreros de faros, conforme al artículo treinta de la Ley de Presupuestos.

Se firmó un decreto formando un solo Cuerpo con los oficiales de las Salas de Audiencias territoriales y Tribunal Supremo, con denominación de Cuerpo de oficiales de Salas de Tribunales.

El ministro de Comunicaciones señor Palomo, ha desmentido el rumor circulado que afirmaba que en el banquete con que se obsequió al director de «Heraldo de Madrid» señor Fontdevilla, él vitoreara a la República italiana.

Don Inda apoyado por los plutócratas

Madrid.—Indalecio Prieto ha recibido ofrecimiento de las fuerzas políticas afectas a don Ramón Sota en el sentido de que apoyarán la candidatura de izquierda en la que figura el señor Prieto.

Las coaliciones catalanas

Barcelona.—En el local de Acció Catalana celebró una reunión en la que se dió cuenta de las respuestas recibidas a la invitación hecha por dicho partido para formar una coalición electoral de izquierdas catalanas.

De la Esquerra Republicana no se había recibido respuesta, lo que, teniendo en cuenta las manifestaciones hechas por el señor Tauler en la reunión convocada por Acció Catalana, se consideró como una negativa.

De la Unió Socialista se había recibido una carta en la que rehusaba la invitación, fundándose en compromisos contraídos anteriormente. Como es sabido, la Unió Socialista se presentará a la lucha con Esquerra Catalana.

El partido radical-socialista aplazaba su repuesta, pero anticipando su propósito de no formar parte de ninguna alianza que no abraza a la Esquerra. En términos parecidos habían contestado los federales.

En vista de ello, acordóse dar por terminadas las gestiones que se venían realizando, aunque haciendo pública declaración de que Acció Catalana dejaba abiertas sus puertas a todos aquellos partidos que esmasen necesaria su colaboración para una alianza electoral de izquierdas.

Parece que se irá a una coalición de Acció Catalana con los

radicales socialistas independientes y con los nacionalistas de izquierda, que siguen las inspiraciones del grupo de «L'Opinió».

Estos últimos celebraron también una reunión, en la que se cambiaron impresiones. Parece que por algunos elementos del nuevo partido no se veía con muy buenos ojos que se fuese a las elecciones sólo con Acció Catalana, pero esta actitud cambiaría radicalmente si se consiguiese ampliar la alianza a alguna otra fracción política.

Disposiciones oficiales

Madrid.—El Diario Oficial de Guerra, publica la instrucción para el destino a Cuerpos e incorporación a filas de los reclutas acogidos a los beneficios del artículo 17 del Reglamento de reclutamiento.

El primer plazo se ingresará en Hacienda desde primere ode enuero al 31 de julio en el año de alistarse. El segundo se ingresará por quienes queden afectos al primer llamamiento del cupo de filas desde de primere de enero hasta el 25 de julio.

Y los del segundo llamamiento desde primere de julio al 25 de diciembre del año en que se les llame.

Los pertenecientes al cupo de instrucción pagarán el segundo plazo desde primere de enero al 25 de junio del año en que se les destine a cuerpo.

Los beneficios de reducción se solicitarán antes del 15 de agosto del año en que ingresen en caja.

La «Gaceta» publica los siguientes decretos:

Justicia.—Declarando que existe una vacante de médico forense en el Juzgado de Primera Instancia e Instrucción de Ayola.

Presidencia.—Nombrando presidente del Consejo de Estado a don Juan José Rocha y aGrcía.

Implantando la sustitución de servicios a la Generalidad de Barcelona de la Administración de Justicia.

Trabajo.—Concediendo un plazo improrrogable de un mes, para que, tanto las compañías como los agentes ferroviarios, hagan las observaciones que crean pertinentes al proyecto de Estatuto de 23 del Agosto último.

El ministro de Comunicaciones señor Palomo, ha desmentido el rumor circulado que afirmaba que en el banquete con que se obsequió al director de «Heraldo de Madrid» señor Fontdevilla, él vitoreara a la República italiana.

El decreto sobre trigos y unos comentarios del ministro de Agricultura

Madrid.—El decreto sobre trigos dispone que antes del 20 de noviembre los teneedores de dicho cereal presentarán en las Alcaldías declaración de las cantidades que posean hasta 30 de mayo.

Regirán los siguientes precios y plazos:

Por quintal: De octubre a noviembre, de 50 a 59 pesetas; diciembre, 53; enero, 54 a 59; febrero a marzo, 52 a 59, y abril a mayo, 53 a 59.

Los infractores serán multados. La Sección de Agricultura determinará mensualmente los precios de las harinas panificables, y los fabricantes mantendrán un stock equivalente a la producción de su fábrica durante treinta días.

El ministro de Agricultura recibió a los periodistas, a los que habló del decreto respecto al trigo, diciéndoles que respondía a una necesidad urgente que precisaba el agricultor que ahora verá que los poderes públicos constituyen una garantía y son una recompensa de su esfuerzo.

—Así se les podrá exigir el máximo de sacrificio.

Ahora—dijo—precisa una intervención en los gastos de la producción triguera, racionándola y disminuyéndola.

No creo que la fijación de la tasa sea un medio eficaz para situar el mercado del trigo en su justo precio, pero su prescripción se cumplirá mientras continúe este ministerio.

—Inmediatamente presentaré al Consejo de ministros las normas para extender y facilitar los pres-

tamos a los agricultores con garantías de trigo.

No se autorizarán más importaciones mientras quede trigo español, pero precisa que el ministerio tenga una referencia exacta de las existencias que hay.

Terminó diciendo que esta medida la había adoptado el Gobierno por su propia cuenta, ya que los diputados agrarios no han hecho gestión alguna cerca del ministro sobre tal asunto.

La derechas se reúnen

Madrid.—Ayer tarde se reunieron los candidatos designados por las derechas para las próximas elecciones.

De lo tratado no dieron referencia alguna a la prensa.

Una inauguración

Madrid.—En el salón de actos del Círculo de Bellas Artes se efectuó con gran solemnidad la inauguración de la Asamblea del cáncer.

El Presidente de la República dió un elocuentísimo discurso que fué aplaudidísimo por la concurrencia.

Una fiesta en el Ritz

Madrid.—En el Hotel Ritz celebró un gran banquete en honor a los delegados de la Asamblea de la Unión de Ferias Internacionales.

Asistieron al acto el subsecretario de Industria y los directores de Comercio y de Minas.

Viaje ministerial

Ferrol.—Se ha hecho público que el próximo mes realizarán un viaje a esta ciudad el presidente del Consejo de ministros y el señor Pita Romero.

Roche candidato

Madrid.—El presidente del Consejo de Estado, señor Roche, ha confirmado que se presentará su candidatura para las próximas elecciones por Murcia.

Viaje de Guerra del Río

Madrid.—Hoy emprenderá un viaje de inspección a varios pantanos el ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río.

Después irá a Canarias en viaje de propaganda electoral.

El Comité de las derechas

Madrid.—En la reunión del comité de enlaces de las derechas, el señor Martínez Velasco dijo que estimaba indispensable que a pesar de respetarse la significación y el compromiso de los candidatos la propaganda electoral debía dedicarse exclusivamente a la defensa de los ideales que llevó a todos a la unión.

El señor Primo de Rivera, se opuso a estas manifestaciones, haciendo que se retirara su nombre de la candidatura.

En su sustitución va el director de «Informaciones», don Juan Pujol.

Para luchar por Santa Cruz de Tenerife ha sido designado el director de la «Nación», señor Delgado Barreto.

En la candidatura de Madrid, don José María Valiente, sustituirá al ex conde de Rodezno.

La causa de lo de Jaca

Madrid.—El abogado señor Rubio Fernández, representante de la viuda de aGrcía Hernández, en el sumario por los sucesos de Jaca, ha presentado un escrito pidiendo que la causa sea juzgada por el Tribunal parlamentario.

El Presidente de la República

Madrid.—El presidente de la República recibió ayer numerosas visitas entre ellas la de don Ramón Franco. Mañana por la noche marcha a Valencia.

Luego partirá para aMruceos.

Un rumor sobre una supuesta actitud de Gordón Ordás

Madrid.—Ayer circuló el rumor de que en la reunión del Ejecutivo Nacional del partido radical socialista que presidió el señor Gordón Ordás, había surgido la idea de que éste planteara en el Consejo

de Ministros la cuestión de las coaliciones electorales con partidos desafectos al régimen, añadiéndose, que el planteamiento de esta cuestión podría originar la crisis por salida de Gordón, del ministerio, y aún se aventura que le secundarán otros ministros, pudiendo llegar a ser total.

Los que hacían circular esta noticia decían, que quizá se planteara también por el caso previsto en el artículo 59 de la Constitución que dice, que las Cortes disueltas se reunirán con pleno derecho en el momento en que el presidente no hubiese cumplido dentro del plazo señalado la obligación de convocar nuevas elecciones.

Esto representaría que volvería a funcionar las Constituyentes. Todos estos rumores parece ser que no tienen consistencia alguna y han sido lanzados por los sempiternos enemigos del actual Gobierno, que se dedican a socavar por todos los medios los cimientos de la República.

El señor Martínez aBrríos hablando de estos rumores dijo, que él persistía en su actitud de ser neutral absolutamente en las luchas electorales siendo ajeno a todas las coaliciones, no constituyendo por tanto criterio del Gobierno el que se formen esas coaliciones de una o de otra manera.

El Tribunal de Garantías

Madrid.—El preside del Consejo de Ministros, recibió la visita de una Comisión del Tribunal de Garantías, que fué a exponerle diversas cuestiones planteadas como la de adquisición del local para dicho organismo.

Le prometió estudiar todas sus peticiones para resolverlas cuanto antes.

El jefe del Gobierno dijo a los periodistas que en el Consejo de Ministros no se trató para nada de política.

Desmintió que se vaya a otorgar un crédito a los trigueros.

Los socialistas se curan en salud

Bilbao.—La noticia de que el rico hombre de negocios don Ramón de la Sota, era el que financiaba la candidatura de Indalecio Prieto causó una desastrosa impresión entre las masas socialistas.

También los nacionalistas al conocer la noticia no podían ocultar su disgusto.

Los socialistas acordaron desvirtuar esa mala impresión, formando un bloque de izquierdas.

Conflictos escolares

Salamanca.—Continuó la huelga escolar.

Los dirigentes del movimiento dice, que proseguirán en él. Piden que el señor Unamuno rectifique unas palabras pronunciadas y que consideran ofensivas o que en el caso contrario se le destituya.

En Madrid

Madrid.—Ayer se reprodujeron las huelgas escolares en la Universidad aunque sin la virulencia del día anterior.

Una comisión visitó al ministro exponiéndole sus pretensiones. Hoy probablemente se publicará una nota aclaratoria con la que se cree que quedará conjurado el conflicto.

Se sabe que los incidentes escolares de ayer los amotinados intentaron linchar a un fotógrafo de los que se dedican a hacer informaciones para la prensa.

El Decano de la aFcultad de Medicina en un comunicado que publica los periódicos, estima injusta y excesiva la represión de la fuerza pública, ya que los estudiantes no dispararon contra ella.

Sangrientos sucesos de ayer en Madrid

Madrid.—Ayer mañana y luego se produjo por la tarde, hubo en las diversas obras a las que afecta la huelga del ramo de construcción sangrientas colisiones a consecuencias de las cuales ingresó en la Casa de Socorro herido gravísima-

mente, Juan Giménez, falleciendo a los pocos momentos.

Había sido agredido por los huelguistas.

En una obra de la Avenida del Empeñinado, un grupo de huelguistas trató de impedir que continuara el trabajo y como los obreros no les hicieran caso, uno de los huelguistas hizo dos disparos, causando heridas a dos trabajadores. Luego se dieron a la fuga.

Al entrar en su domicilio el obrero aMriano Alonso, que reside en la barriada de Tetuán, un grupo de huelguistas le acometió. El Alonso se defendió, sufriendo dos heridas de pronóstico reservado. Acudieron fuerzas de la Guardia civil, huyendo los huelguistas. Fueron detenidos varios de éstos. Alonso declaró que había sido agredido por un extremista que hace dos días presidió un mitin comunista en aquella barriada. Alonso sufre una herida de bala.

En la carretera de Charmatín se cruzaron bastantes disparos, acudiendo la Guardia civil que hizo varios disparos al aire.

Resultó un obrero herido. Acudieron rápidamente fuerzas de Asalto que restablecieron el orden, practicando algunas detenciones.

En el barrio de Amaniel, hubo otra colisión a consecuencia de la cual resultaron un muerto y un herido grave.

En Cuatro aCminos chocaron huelguistas y trabajadores, los primeros agredieron al capataz Luciano Coello, causándole importantes magullamientos.

En la Casa de Socorro del distrito de Buenavista ingresó el socialista José Felguera, herido de una puñalada. Falleció poco después.

En la Ciudad Universitaria los huelguistas hicieron numerosos disparos sobre los trabajadores y la fuerza pública. Esta repelió la agresión, resultando herido de un balazo un obrero.

En Tetuán de las Victorias, la efervescencia fué enorme durante todo el día.

En la Casa del Pueblo menudearon los palos.

Los sindicalistas apuñalaron a un socialista, huyendo inmediatamente.

En el hipódromo los sindicalistas tirotearon a la Guardia civil que repelió la agresión. Resultó un obrero herido.

Los agresores huyeron.

Cuestiones sociales

Terrorista detenido

Sevilla.—La Policía detuvo a un individuo cuya documentación aparecía a nombre de José Ferrera, de nacionalidad italiana. Por las investigaciones realizadas por la Policía se sabe que este individuo se hallaba en relación con distintos elementos terroristas de Europa y mantenía comunicaciones con los grupos que actuaban en Marsella, París, Londres, Lisboa y Nueva York; de esta última ciudad consiguió fugarse recientemente y se halla reclamado por las autoridades norteamericanas. En España se sabe por la información de la Policía, que preparaba un complot con elementos portugueses.

Sometido a estrecho interrogatorio, contestó su verdadera nacionalidad; es ruso y actuaba como agente de enlace en España. Ha pertenecido al grupo de defensa internacional que funciona en Norteamérica y usa varios nombres.

Se tiene la impresión de que en Sevilla preparaba un acto delictivo de suma importancia.

La Dirección General de Seguridad, al conocer el servicio, pidió el inmediato traslado del detenido a Madrid, para donde ha salido esta noche en el expreso convenientemente custodiado. En Madrid será sometido al interrogatorio del servicio especial internacional.

En Gijón

Gijón.—Comenzó el lokaut de los patronos del ramo de construcción.

En Cádiz

Cádiz.—La huelga de Villamartín se ha extendido a los pueblos de las inmediaciones.

Atracadores

Valencia.—Unos pistoleros penetraron en la cochera de tranvías de Tabernes Blanque, apoderándose de la caja.

Huyeron disparando contra la gente que se dió cuenta de su fechoría.

Otros pistoleros penetraron en la casilla Las Carolinas, de la línea férrea, apoderándose de escasa recaudación.

Noticias de Barcelona

¿Envenenamiento?

Barcelona.—En el Juzgado se recibió una denuncia firmada por el padre de Amella Sangino Porcet, fallecida hace unos meses, según la cual cree el denunciante que su hija no murió de muerte natural y sí envenenada por alguien que ignora pueda ser.

En la denuncia se acompañaban varias pruebas y datos que el juzgado tratará de averiguar.

Seguramente será exhumado el cadáver para cer si del análisis de las vísceras se deduce algo que pueda hacer suponer el envenenamiento.

D ñ 3

Varios propietarios de unos campos de la carretera de la eRmeda se presentaron a la autoridad para denunciar que han sido víctimas de actos de sabotaje, pues se presentaron grupos de obreros que suponen están en paro forzoso y después de llevarse los frutos incendiaron los campos causándoles enormes perjuicios.

Los autores se dieron a la fuga sin poder ser detenidos.

Luchas periodísticas

Se lijo ayer que una alta personalidad municipal había sostenido un duelo con un conocido periodista catalán.

El hecho está relacionado con un suelto publicado por «El Vinagre», al que se le contestó desde las columnas de «L'Mumanitá».

A las cinco y media de la tarde entraron en la imprenta de dicho semanario unos veinticinco individuos armados de pistolas, que destruyeron las galeras y se apoderaron de gran parte de la tirada.

Dimisión

Ha presentado la dimisión de su cargo el rector de la Universidad.

Huelga resuelta

Ayer quedó resuelta la huelga planteada en la casa Sado, reanudándose el trabajo normalmente.

Un careo

Fué sometido a un careo el detenido Ernesto Díaz que al fin declaró que trataba de matar al peletari Gabriel, pero sin explicar los móviles de sus propósitos.

Se la envainan

Algunos funcionarios de Policía han pedido retirar las solicitudes de traslado que tenían presentadas.

NOTICIAS VARIAS

Intento de linchamiento

Zaragoza.—Al trasladar el juzgado ayer al autor del asesinato de Ariza, para realizar una prueba judicial, el vecindario se amotinó intentando agredirle.

Tuvo que intervenir la fuerza pública.

Ladrones detenidos

Murcia.—La Guardia civil ha detenido una banda de ladrones que causaba grandes extragos en esta capital.

Las inundaciones

San Sebastián.—Entre los damnificados por las inundaciones últimas, se distribuirán 175 mil pesetas.

Comunican de Oyazu que los

temporales han destruido diversos puentes, quedando aislado el pueblo.

EXTRANJERO

Serraut forma Gobierno en Francia

París.—Ayer continuaron las consultas que se dieron por terminadas a medio día.

El Presidente de la eRública encargó de formar Gobierno a Mr. Serraut.

La conferencia del Desarme

Ginebra.—Los Estados Unidos han comunicado que se oponen al aplazamiento de la Conferencia del Desarme.

Una noticia grave

Washington.—Se ha ordenado al Embajador del aJpón que regrese a Tokio.

Algaradas escolares

Méjico.—Según informaciones de prensa, procedentes de Guadaluajara, los estudiantes se hicieron dueños del edificio universitario de aquella ciudad izando una bandera roja.

El rector de la Universidad ha dicho que los estudiantes estaban apoyados por los comunistas.

Las tropas federales patrullan por la ciudad.

Periodista detenido

Berlin.—El corresponsal del «Daily Telegraph», en Munich, señor Penter, ha sido detenido por haber enviado una información que ha sido juzgada tendenciosa del discurso pronunciado por el señor Hitler en la Fiesta de la liberación de Kelheim.

La situación en Cuba

Washington.—El secretario de Estado señor Hull, ha manifestado que a pesar de que la situación en La aHbana continúa siendo muy delicada, las cosas han mejorado considerablemente en algunos puer-

tos cubanos y por esta razón se han retirado varios buques norteamericanos, quedando reducido a siete el número de los que aún permanecen en aguas de la isla.

HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA SE ADMITEN ORDENES DE INSERCIÓN DE ESQUELAS FUNERARIAS, EN NUESTROS TALLERES, INSTALADOS EN LA CALLE MESTRE MARTINEZ, 10 (ANTES INFANTA).

¿Encuentra usted en el «Día»

E. O L A Y A

FABRICACION Y REPARACION de RADIADORES para todas las marcas extranjeras y del país - Casa Central: VALENCIA - Unión Ferroviaria, 58 - Teléfono 10758 - Esta casa garantiza sus RADIADORES

Sucursal: Alicante

Calle Quiroga, 4

Teléfono 2056

2008 Ministerio de Cultura